

## ●家有儿女

## 我家有位监督员

放寒假时，儿子当起了家。那天我在厨房洗菜，儿子一直站在我的旁边，我有点丈二和尚摸不着头脑，不知道这小家伙又要搞什么名堂。等我洗完菜，正要把洗菜的水倒掉的时候，儿子小手一挥：“等等，别倒！”还没等我问为什么，小家伙就一本正经地说：“真是没有一点环保意识，水要循环使用，你忘了？”

他这样一看，我就想起来了。前一段时间我在报纸上看到了一篇文章，说地球上的水资源越来越匮乏，号召家家户户从生活细节中节约用水。我还特意把这篇文章念给全家人听。但一具体到每天的柴米油盐中，我就嫌繁琐，怕麻烦，没想到今天让儿子给逮

了个正着。

我只好执行儿子的命令，把洗菜水端进了厕所倒进盆中，留着冲厕所用。儿子还提了很多建议，比如在卫生间里增加一个桶，装用过的洗菜水、洗脸水、洗衣水等，儿子还说他要当监督员，监督我们节约用水。

没想几天下来，我看看水表还真是节约了不少。我和老公表扬儿子时，儿子得意地说：“妈妈，怎么奖励我呀？”我说：“给你买书，行吗？你想要什么书呀？”儿子歪着小脑袋说：“当然是环保书籍了，我要再学一些新招，推广到奶奶、爷爷和姥姥、姥爷家。”

(涧西区景华路 王筱虹)



## ●市井百态

## 诚信无价

周日上午，我收到一条手机短信：“把款打入这个账号吧，622xxxxxxxxx，农行，张x。”这已经是收到的第三个让我打款的短信了。本想一删了之，脑子里却突然闪过一个念头，于是回复到：“我马上去打款。”

放下手机，我走出家门，当然，目的地不是银行，而是农贸市场。周日的午餐还是要准备得丰盛些。

午饭时，短信又来了：“款打过来了吗？”我回复：“已办妥，请查收。”我想收到这条短信后，对方的心情一定比我正在享用这丰盛的午餐还要兴奋。

片刻，短信又至：“没有啊，你打了多少钱？”

我接着回复：“怎么可能？我把4万元全部打过去了，你再查查！”

稍顷，短信再至：“老大，你不是在要我吧！”

午饭已经结束，戏也该收场了，我又发短信：“遵纪守法，诚实守信是无价之宝，我现在就把这宝贝送给你，希望你收下！”

再也没有收到对方的短信，真的希望他再也不要让任何人收到这样的短信！

(涧西区 子山)



就得到了“回报”。晚上我下班回到家后，儿子兴奋地迎上来：“哥俩儿，今天我的‘珠心算’得了满分，老师表扬我了！”

幼儿园放寒假后，妻子隔三岔五带着儿子去买菜，儿子耳闻目睹了妻子与菜贩子讨价还价的过程，因而对“贵”与“便宜”有了模模糊糊的概念。

春节期间，一位战友来家中叙旧。落座之后，战友对我说：“好久不见，你‘发福’了。”我点头回答：“可不是，我现在都156斤了呢！”还没等战友接过话茬儿，在一旁玩耍的儿子立即冲着妻子惊呼道：“妈妈，爸爸156斤也太贵了吧！”

(洛阳市民政局办公室 董华武)

## ●童言童趣

## 家有顽童

一天早上，正准备去幼儿园的儿子突然闯进洗漱间，问正在刷牙的我：“爸爸，‘哥们儿’是什么意思？”满口牙膏沫的我含糊地回答：“就是两个人关系很好的意思。”儿子不依不饶地追问：“是哥哥和弟弟的意思吗？”急着上班的我敷衍道：“不一定，只要关系好也能这样称呼。你赶紧上学吧，要不然该迟到了。”儿子似懂非懂“哦”了一声，跟着妻子去了幼儿园。

早上我对儿子的敷衍，当天

## ●家长里短

## 母亲的鞋垫儿

小时候，我和弟弟的鞋都是母亲做的，鞋底儿是一针一针纳出来的，鞋面是黑色的灯芯绒，既结实又耐穿。

再大点，我和弟弟就不爱穿母亲做的黑布鞋了，我们都觉得土，都喜欢穿时髦的运动鞋。不能给我们做鞋了，母亲显得很失落。

穿运动鞋是好看，可是捂脚，垫双鞋垫儿会好点儿。可是我买的鞋垫儿都垫不了几次，洗两次就皱巴巴的，垫着也不舒服。我和弟弟又是乱扔的主儿，等到用的时候，找到的鞋垫儿往往配不上对儿，母亲也不知道因为这说过我们多次。

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

本期话题：  
我的低碳生活

## ●同题作文

## 爬楼梯

我们单位的办公楼有两部电梯，但为了节电平时只开一部。电梯少人多，因此一到上下班高峰期，“挤”电梯就成了办公楼内一道独特的风景：腿脚利索的人先以百米冲刺的速度跑着去按住电梯按钮，然后大声呼唤后边的同事，“快点，快点，电梯来了啊”，后边的人则慌不迭地连声应道“来了，来了，等一下”。有时事不凑巧，眼巴巴等来一趟电梯，但脚刚踏上去了，警报器就响了——超载！有人只得悻悻而退。

终于有一天有人等得不耐烦了，振臂一呼：“不等了，大家走楼梯吧！”于是应者云集。等下了楼再看看电梯指示灯，那趟电梯还没下来呢。“哈哈，原来走楼梯并不慢嘛。”有人高兴地叫道。

从那天起，大楼里又多了一类人：爬楼梯族。从开始步行下楼梯到后来上楼梯也健步如飞，大家的健康水平日渐提高，精神状态也在潜移默化地发生着改变，工作的劲头更足了。后来，大家又从报纸上看到原来爬楼梯也是低碳生活的一部分，是引领健康生活的一种时尚。于是大家就有了一个愿望：让电梯彻底“失业”，把爬楼梯坚持到底！

(洛阳市新华书店办公室 张小龙)

子每天放了学，一进家门就抱着鞋盒看，生怕它有什么闪失。

在我们的精心呵护下，小鸡长得很快，转眼间就长大了不少，全身羽毛也由浅变深。我们与它朝夕相伴，把它当成了好朋友。它也非常善解人意，我们一回家它就扑扇着翅膀迎接我们。

秋末冬来，小鸡已长成大鸡，这是我有生以来第一次养小动物，看着它渐渐长大，心里由衷地高兴。

后来，我们把鸡送给了别人，儿子为此哭了好多天，我们心里也空落落的。善待我们身边的小动物，就是善待我们自己。

(涧西区一拖 符香玲)

## ●你说我说

## 什么是幸福

那天晚上10点多，儿子打电话来说孙子得了重感冒，我的心一下子揪紧了。第二天一大早就直奔医院，只见孙子正趴在床上用油画棒画太阳。打了一夜的点滴，孙子精神好了许多，见我来了，搂住我的脖子亲了又亲，还给我唱幼儿园刚学的儿歌：乌云聚，要下雨。看着孙子灿烂的笑容，我心里好高兴。

上午正和儿子下棋，女儿打电话说这几天要降温，嘱咐我们二老注意保暖，早上就不要外出锻炼了，等天气暖和了再出去。女儿的关心像一束阳光，照得我心里暖洋洋的。

中午，84岁的老妈也来医院看她的重孙。红色的羽绒服时尚靓丽，老太太也精神矍铄，不知从哪儿学的，说自己是“阳光女孩”，惹得一家人哄堂大笑，我的心里也甜得像是喝了蜜。

下午，省外某杂志打来电话通知我，投去的稿件已经采用，乐得我在书房里跳起了迪斯科……

幸福是什么？词典里说是让人心情舒畅的境遇和生活。我认为那是外在的，幸福应该是内在的一种心情，就像我今天看到孙子的笑容、听到女儿的关心、见到老妈自在的生活、收到杂志社的通知时的心情……这就是幸福。

(洛阳八中 史遂应)

能步行  
就不用车

我有四辆车：一辆自行车，一辆电动车，一辆摩托车，还有一辆是“11路”车。

在我的日常生活、工作和学习当中，诸如上街购物、到银行取款等近距离的路段，我大都步行或骑自行车，而到县城出差、回老家帮助父母种庄稼等远距离的路段一般骑电动车或摩托车。能步行就不用车已成为我多年来一贯奉行的出行原则。

近两年，我的一些同事纷纷买了漂亮的私家车。有朋友怂恿我：“老高，什么时候买车呢？现在买车还能享受国家补贴，过了这个村就没这个店了。”我呵呵一笑，说道：“急什么呢，买车目前还没纳入我的消费计划呢。”

朋友不明白我为什么不买汽车，而我清楚其中的原由：一是以步当车是一种体育锻炼，有益于自己的身心健康；二是节能环保，缓解交通压力；三是节约开支。

(嵩县田湖一中 高顺喜)

本版制图：阿幽薇

